



致「福音傳回耶路撒冷」 運動領袖的公開信

By Abiir William

親愛的領袖們：

多年前，我讀了一本書，名為Heavenly Man（「天上人」），書中的見證描述中國信徒對神的全然委身，他們就是在最艱難的日子，仍是那樣持守真理，叫我動容。「福音傳回耶路撒冷」（BTJ）的異象就是要由中國開始，將福音向西傳，直至傳回耶路撒冷，這是對21世紀中國教會一個極大的挑戰，也是華人眼光的一大突破。

約在4年前，我親眼目睹一個真實的BTJ團隊踏足神所應許他們之地，他們要在這地展開神聖的任務。在這個對福音充滿限制的國家，我有幸能服侍這團隊及他們的差派伙伴，於這天國大業上有份。可惜，這一次的合作令我十分失望，後來更引至我與他們差派伙伴之間的關係破裂。他們當中多有我所熟悉的、所敬愛的肢體。

我寫這封信的目的，並非要反對這異象或運動，我只想與你們分享我的感受。我深信神要透過這個異象，使用滿身傷痕的中國教會來展示祂的恩典和改變人心的大能。BTJ是神給中國教會的異象，也是聖經裡的大誠命——你們要去，使萬民作主的門徒。這並非是給信徒的一個選擇，而是給一切真正相信神的人的一個命令。

起初，當我看見這一大隊年青中國宣教士，滿腔熱忱，要在海外服侍主，我滿心感恩。在過去4年，我多次直接參與解決這些年青人在實踐這異象時所面對的各樣危機。根據我的經驗和觀察，作了深入的分析 and 評估，

以下的分享盼能成為你們的參考，藉此幫助這運動能結出更豐盈的果實。

工場上的指導

這班委身的年青人大多是第一次離鄉別井，實在需要一位在當地有經驗的工人來提供足夠的指導，他們亦需遵守一些規則和指引。我曾看見他們嘗試自己去解決問題，可惜他們的想法並不成熟，因此當遇到文化衝擊，他們就會迷失方向，感到失落和迷惘。我曾聽到有一位年青人喝罵他的語言老師，批評他是「笨蛋」。最終，你想這位充滿怒火和不滿的青人能為主作見證嗎？

我並非是要提出責難，只是想到他們因在工場缺乏適當的支援系統，卻要為所做的決定和所做的事承擔責任，他們其實也是受害者。

跨文化宣教的訓練

對於前赴「海外宣教」的工人來說，跨文化的宣教訓練十分關鍵和重要，因他們要面對的是一個與自己完全不同的文化，所以需要足夠知識去接觸所服侍的群體。他們並非要以中國文化來改變當地人，而是要築起橋樑來跨越鴻溝，以基督使者的身份將福音帶進異文化當中。學習語言和適應新文化都是宣教工作的起點，兩者都沒有捷徑可走，只有用心投放時間和精神，掌握溝通的竅門。

有一個BTJ團隊以營商作為宣教平台，可惜他們太急於開展業務，以致忽略了語言學習和認識營商文化的重要性，結果對生意造成了很嚴重的傷害。

建立和諧團隊

當第一隊BTJ團隊到達的時候，整個團隊都被安排住在一起，但不到3個月，隊員之間已經產生磨擦。可惜他們不單沒有去解決衝突，反而是決定分開居住，這事件對他們合一的心造成很大的傷害，後來更影響到他們彼此的關係。其實現在有許多關於建立團隊的教材，供他們學習，可惜他們不明白在穆宣這場屬靈戰爭裡，團隊工作的彼此配搭極其重要。

對失喪靈魂的愛

我對於BTJ團隊有很不同的期望，他們應該有別於那些只為「賺錢」而來的中國人、那些只為賺錢而可以完全不喜歡這裡的人的人。但很可惜，我亦同時感受不到這班年青人對這國家的文化和人民有任何欣賞之情。他們極其量只不過是在努力地掙扎著去愛這

國家的人吧。既是這樣，我不禁要問：他們留在這國家的真正動機是甚麼？

在1981年，我首次參加短宣到西非，我真的努力地去愛那地方的人，與他們分享福音。但聖靈卻讓我明白我只是在用自己的愛去愛他們。那次短宣的體驗是我生命的轉捩點，現在我每天求主的愛充滿我，使我能向所服侍的人分享祂的愛。

勉勵之言

我知道你們作為領袖，實在深愛這些年青人，他們相當單純，但也很幼嫩。你們真的需要留心他們、照顧他們，最重要的是培養他們、裝備他們，使他們能承擔主託付我們中國教會的使命。我仍深深相信，在不久將來，中國教會在普世的宣教事工上必會成為一股動力。

作者為華人，畢業於美國維珍尼亞州維真大學（Regent University）。在過去20年長居於阿拉伯世界，積極參與天國事奉，操流利阿拉伯語。作者現正修讀美國加州Capstone University的行政管理博士課程。